ARDUINO

ACCENDERE E SPEGNERE LED CON UN PULSANTE
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1\@ SOLUZIONE

1 int pinLedRed = 12; // 1l pin che uso é il numero 12

2 int pinLedBlue = 11; // il pin che uso é il numero 11
O 3

4 void setup() {

5 pinMode(pinLedRed, OUTPUT); // 1l pin 12 deve essere un uscita
6 pinMode(pinLedBlue, OUTPUT); // 1l pin 11 deve essere un uscita
7}

8

9
j 10 void loop() {
11 digitalWrite(pinLedRed, HIGH); Porta in alto 1'uscita del pin 12

12 delay(1000); aspetta 1000ms = 1s

13 digitalWrite(pinLedRed, LOW); Porta in basso l1'uscita del pin 12
14 delay(1000); aspetta 1000ms = 1s

15

16 digitalWrite(pinLedBlue, HIGH); Porta in alto 1'uscita del pin 12
17 delay(1000); aspetta 1000ms = 1s

18 digitalWrite(pinLedBlue, LOW); Porta in basso 1'uscita del pin 12
19 delay(1000); aspetta 1000ms = 1s

20 }
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3. Se l'interru terruttore & OFF allora

spegni il led => serve un logica... iniziamo da questa !
&
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~ bool y = false; //la variabile y & falsa

bool z = HIGH; //la variabile & alta e cioé 1
&
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Se si verifica la ( condizione ) {
'/ allora viene eseguito questo blocco ¢

} altrimenti {
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if (condizione) {
// blocco di istruzioni 1

} else {

Bl

// blocco di istruzioni 2

OO & WN -

&
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if (condizione) {
// blocco di istruzioni 1
} else {

// blocco di istruzioni 2

VOO &e&WhN =
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Se si verifica la ( condizione ) {

} altrimenti {




== uguaglianza Sex =3, allora x==4¢e falso

I= diversita X1l=4e

> maggiore di Sex =3, allora x>4efalso

< minore di X<4e

>= maggiore o uguale Sex =3, allora x>=4e falso

<= minore o uguale Sex=3,allora x<=4e
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®* Ora vedremo in dettaglio ogni parte
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che parte e quindi

in av |

&
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bool lettura = digitalRead(numero_del_pin);




6 void setup() {

7 pinMode(pinLed, OUTPUT); //settiamo il pin del led a ingresso

8 pinMode(pinSwitch, INPUT); //settiamo il pin dell'interruttore a uscita
9}

W

®* Noi usiamo anche il pin per il led che invece deve essere un uscita e quindi va
messo ad OUTPUT
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1\\; ECCO IL CODICE

/
O :
9 void loop() {
10  bool lettura = digitalRead(pinSwitch); //leggiamo il valore del pin 11 e salviamolo
11
12 if(lettura == HIGH){ //se la lettura é alta
13
14 digitalWrite(pinLed, HIGH); //accendi il led
\] 15 delay(100); //aspetta 100 ms il tempo di rilasciare il dito

16

17 }

18 else{ //altrimenti

19

20 digitalWrite(pinLed, LOW); //tieni spento il led
21

22 }

23

24 }
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9 void loop() {
10 bool lettura = digitalRead(pinSwitch);

11

12 if(lettura == HIGH){

13

14 digitalWrite(pinLed, HIGH);
15 delay(100);

16

17 }

18 else{

19

20 digitalWrite(pinLed, LOW);
21

22 }

23

24 }
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ECCO IL CODICE

COMPLETO
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Interrutore

1 int pinLed = 12; //pin per il led

2 int pinSwitch = 11; //pin per 1'interruttore

3

4 void setug {

5 pinMode(pinLed, OUTPUT); //settiamo il pin del led a ingresso

6 pinMode(pinSwitch, INPUT); //settiamo il pin dell'interruttore a uscita
7}

8

9 void loop() {

10  bool lettura = digitalRead(pinSwitch); //leggiamo il valore del pin 11 e salviamolo
11

12 if(lettura == HIGH){ //se la lettura é alta

13

14 digitalWrite(pinLed, HIGH); //accendi il led

15 delay(100); //aspetta 100 ms il tempo di rilasciare il dito
16

17 }

18 else{ //altrimenti

19

20 digitalWrite(pinLed, LOW); //tieni spento il led

21

22 }

23

24 }




VOGLIAMO DI PIU

VOGLIO UN VERO INTERRUTTORE STABILE







PROVIAMO A SCRIVERE A PAROLE LA LOGICA

i Se premo il pulsante allora cambio lo stato _
i Se lo stato € HIGH allora tieni accesso il led _
i Se lo stato & LOW allora spegni il led _
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Stato

4 ‘

Stato = HIGH se era prima LOW Lascia tutto come era prima

Stato = LOW se era prima HIGH

Iﬂ  QUESTO & UN IF
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Interrutore_con_stato §

L int pinLed = 12; //pin per il led

2 int pinSwitch = 11; //pin per l'interruttore

3 bool lettura; //creo un contenuotre dove mettere la lettura del pulsante
bool stato = LOW; //1mposto uno stato a basso;
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1\@ LA LOGICA

11 void loop(Q) {

{ 12 lettura = digitalRead(pinSwitch); //leggiamo il valore del pin 11 e salviamolo
13
O 14 if(lettura == HIGH){ //se la lettura é alta
15 stato = !stato; //cambia lo stato
16 delay(200),; //aspetta qualche secondo
17 %
18
\] 19 if(stato == HIGH){ //se lo stato é alta
20

21 digitalWrite(pinLed, HIGH); //accendi il led

22

23 }

24 else{ //altrimenti

25

26 digitalWrite(pinLed, LOW); //tieni spento il led
27

28 }

29
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Interrutore_con_stato §

1 int pinLed = 12; //pin per il led
2 int pinSwitch = 11; //pin per l'interruttore
3 bool lettura; //creo un contenuotre dove mettere la lettura del pulsante
4 bool stato = LOW; //imposto uno stato a basso;
5
6 void setup() {
7 pinMode(pinLed, OUTPUT); //settiamo il pin del led a ingresso
8 pinMode(pinSwitch, INPUT); //settiamo il pin dell'interruttore a uscita
9}
10
11 void loop(Q) {
12 lettura = digitalRead(pinSwitch); //leggiamo il valore del pin 11 e salviamolo
13
14 if(lettura == HIGH){ //se la lettura é alta
15 stato = !stato; //cambia lo stato
16 delay(200); //aspetta qualche secondo
17}
18
19 if(stato == HIGH){ //se lo stato é alta
20
digitalWrite(pinLed, HIGH); //accendi il led
22
23 }
else{ //altrimenti
25
digitalWrite(pinLed, LOW); //tieni spento il led
27
28 }
29|




